

Bilag 3

Spørgsmål 1 til Indenrigs- og Sundhedsministeriet

Vi har brug for en afklaring af fordeling mellem SFO og skole i forhold til kontering af skolelederens løn.

På folkeskolerne ligger SFO som en del af den samlede skole.

På nogle skoler er der en daglig pædagogisk leder af SFO, på andre – meget små skoler – er det skolelederen der varetager lederopgaverne i SFO.

Skal skolelederens løn fordeles forholdsmæssigt mellem 03.22.01 og 05.25.01 på gruppering 200 i forhold til det tidsforbrug skolelederen erlægger henholdsvis på skolen og i SFO?

Eller skal skolelederens løn alene betales fra 03.22.01 uanset opgaverne i SFO?

Svar:

Jeg kan henvise til konteringsreglerne til funktion 3.22.05 Skolefritidsordninger, hvor der anføres følgende:

"Lønudgifter til alle ansatte, der både indgår i undervisningen i folkeskolen og i bemanningen i sfo, skal opdeles således, at budgettet og regnskabet for så vel 3.22.01 Folkeskoler og 3.22.05 Skolefritidsordninger afspejler den faktiske fordeling af ressourceforbruget mellem folkeskolen og sfo. Ved eventuel anvendelse af fordelingsnøgle skal denne kunne dokumenteres."

Herudover fremgår følgende af pkt. 1 i orienteringsskrivelse af 6. juli 2021 om ændringer i budget- og regnskabssystem for kommuner:

"Ad 1 Præcisering af konteringsreglerne til 3.22.01 Folkeskoler og 3.22.05 Skolefritidsordninger

Det præciseres, at lønudgifter til alle ansatte og ikke kun pædagoger - der både indgår i undervisningen i folkeskolen og i bemanningen i SFO - skal opdeles således, at regnskabet afspejler den faktiske fordeling af ressourceforbruget mellem SFO og folkeskolen. Det gælder fx også ledere, der varetager opgaver inden for begge områder.

Det er vigtigt, at regnskabet for både SFO og skoleområdet er informativt, dvs. at det er retvisende og viser det faktiske ressourceforbrug, der anvendes på de to områder.

Præciseringen træder i kraft med virkning fra regnskab 2021."

Med venlig hilsen

Henning Elkjær Nielsen

Chefkonsulent, Kommunal og regional struktur og styring



**INDENRIGS- OG
SUNDHEDSMINISTERIET**

Spørgsmål 2 til Indenrigs- og Sundhedsministeriet

Der står i skrivelsen, at også ledere der varetager opgaver indenfor både undervisning og SFO skal fordeles. Gælder det også skolelederen?

Svar:

Ja, udgiften til skolelederen skal både i budgettet og regnskabet fordeles, hvis denne varetager opgaver indenfor både folkeskole og SFO.

Med venlig hilsen

Henning Elkjær Nielsen

Chefkonsulent, Kommunal og regional struktur og styring



Indenrigs- og Sundhedsministeriet
Tlf. 7226 9000